



巴西世界杯特别报道



穆勒 传奇继承者

昨日战果

德国 4:0 葡萄牙
伊朗 0:0 尼日利亚
美国 2:1 加纳

明日对阵

19日
00:00 澳大利亚 VS 荷兰
03:00 西班牙 VS 智利
06:00 喀麦隆 VS 克罗地亚
(CCTV-5 直播)

积分射手榜

球队	胜	平	负	进球	失球	积分
F组						
阿根廷	1	0	0	2	1	3
伊朗	0	1	0	0	0	1
尼日利亚	0	1	0	0	0	1
波黑	0	0	1	1	2	0
G组						
德国	1	0	0	4	0	3
美国	1	0	0	2	1	3
加纳	0	0	1	1	2	0
葡萄牙	0	0	1	0	4	0
射手榜						
3球 穆勒(德国)						
2球 内马尔(巴西)、范佩西(荷兰)、 罗本(荷兰)、本泽马(法国)						
1球 奥斯卡(巴西)等30人						

赛后声音

德国队主帅勒夫：
我们控制了比赛节奏

上半场我们完全掌握了主动，我们控制了比赛的节奏，成功冻结了C罗、纳尼那些葡萄牙的主要进攻点。我们现在有了一个非常好的开局，接下来德国队就是按照世界杯前的计划和安排一场打比赛就是啦。

穆勒是个非常棒的球员，他速度快，不惜奔跑，进了三个球后，我想他就可以下场休息了。他抓门前机会的能力是世界一流的。

(据新华社电)

葡萄牙队主帅本托：
裁判判罚影响了比赛

现在肯定不高兴，这样的结果很难接受。我们必须进行改变，队员们需要尽快忘掉这场比赛。

佩佩被罚出场让球队更加被动。我不会说是裁判的错，但裁判的判罚影响了比赛。

(据新华社电)

美国队主帅克林斯曼：
有信心战胜葡萄牙

我们必须保持今天球队的表现，但是这场比赛也显示出我们需要在第二场比赛中做出很多改进。

我们看了德国队的比赛，他们的表现非常让人惊叹。但是足球一切都有可能。首先我们会在对葡萄牙的比赛中向大家展示我们是一支多么出色的球队。我们知道C罗有多么饥饿，但是我们非常具有能量，有信心战胜葡萄牙。

(据新华社电)

伊朗队主帅奎罗兹：
嘘声没有1分重要

球迷们应该明白，一个球员能否被尊重不在于他效力皇马、利物浦或其他豪门球队，那取决于球员是否会在场上奉献全部……我的球员们今天从比赛第一分钟拼到了最后，他们应该被尊重，伊朗足球应该被世界尊重。

我们现在得到了1分，这比日本还有韩国(此时韩国队的比赛尚未开始，编者注)都要强。

我理解球迷的嘘声，但比起嘘声，我更愿意带着1分回家，当然我还是向那些发出嘘声的球迷道歉。

(据新华社电)

赛事前瞻

橙衣军团捏软柿子 西班牙啃硬骨头

西班牙 VS 智利

(北京时间 19 日 03:00 开球)

首战意外惨负于荷兰，卫冕冠军西班牙已无退路。次战智利，西班牙基本上唯有获胜才能保住出线希望。但面对进攻犀利的智利，“斗牛士”要想取胜并非易事。

面对如此逆境、如此压力，西班牙队能否及时振作令人担忧，这在很大程度上取决于主帅博斯克是否有处乱不惊的能力和抵抗狂风巨浪的正确策略，以及斗牛士能否在危难之际团结抗敌。

从心理调整的角度而言，西班牙队目前似乎做得不错。从战术的角度而言，西班牙队对智利队仍然具备综合实力上的一定优势，在具体打法上如果战术布置得当，也能利用智利队的弱点，但适当的阵容调整非常必要。

智利队是高举进攻大旗的球队，擅用 433 阵型的他们善于进攻而疏于防守的特点同样显著。对于西班牙队来说，只要顶住智利的进攻不让对手先进球，就会有机会凭借控场上的优势找到智利队防线上的漏洞。但西班牙的防守同样面临对手疯狂进攻的考验，就看卫冕冠军能否沉得住气冷静应对了。

一方面，荷兰队首战的大胜关键在于对于西班牙队战术极具针对性的安排，比如高强度的中前场拦截、简明扼要的进攻以及前锋球员高出一筹的身体素质，但这些招数应用在澳大利亚身上未必管用，澳大利亚虽然技术较粗糙，但与西班牙的打法截然不同。荷兰队此战需要在战术上做出适当的调整。

另一方面，荷兰队只要再拿到3分，凭借着两场比赛积累的净胜球，出线基本无忧，本场比赛没必要用尽全力。

喀麦隆 VS 克罗地亚

(北京时间 19 日 06:00 开球)

克罗地亚与喀麦隆队首战都落败，克罗地亚 1:3 负于大热门巴西队，而喀麦隆以 0:1 小负墨西哥队，此战两队都会全力争胜，谁输了就会小组出局。

阵容齐整的格子军团克罗地亚被视为 A 组出线第二热门球队，首战因为有一个有争议的点球，导致比分落后，他们输得并不服气。同时，他们也深信自己还有不小出线的机会。

喀麦隆共 7 次晋级世界杯决赛圈，是非洲最成功的国家队之一，但本届比赛，喀麦隆队存在很大问题，主要是球员不满奖金太少而“消极怠工”，这从首战墨西哥时无斗志可看出。次战开赛在即，却传出了当家球星埃托奥不能出赛的消息，可见队内矛盾之深。

如无意外，克罗地亚将获胜，获得与墨西哥队在最后一战中一决生死的机会。

■ 林永成



荷兰队前锋范佩西在训练间隙亲吻女儿。新华社发

赛场内外

葡萄牙惨败 C罗赛后一言不发

据新华社巴西萨尔瓦多 6 月 16 日电 (记者赵焱 刘宁)首场比赛，葡萄牙队输球又输人，不仅丢了 4 球，佩佩吃了红牌，还因伤损失了两员大将。惨败后，C 罗一言不发。

本场基本没什么表现的现世界足球先生 C·罗纳尔多赛后根本就不回答任何问题，直接默默地走过去，叫他说点儿什么的时候，他只是说：“今天不是轮到我发言。”

葡萄牙第 65 分钟因伤下场的科恩特朗说：“我的腿忽然拉伤了，我不得不请求换人，我想我在这届世界杯今后的比赛中可能无法上场了。我很悲伤，除了自己的伤病还有球队的输球，现在对我们来说是最艰难的时刻，我还能说什么呢？”

替补上场的里卡多·科斯塔也表示不能因为一场比赛就失去信心，他说：“我们必须昂起头，因为还有两场小组赛要打。第一个点球是否是错误，毕竟天气那么热，裁判也有可能犯错误。现在对我们来说最重要的还是赢得下一场的比赛。”



葡萄牙被德国横扫，C 罗神情落寞。新华社发

开场 32 秒进球 邓普西加入传奇

据新华社北京 6 月 17 日电 (记

者王春燕、王昊飞)32 秒！美国队前锋邓普西开场仅 32 秒便成功将球攻入加纳队大门，成就了巴西世界杯开赛以来的最快进球。这粒进球注定在世界杯历史上成为经典传奇，尽管这还不是最快的。

国际足联在其官网确认了这粒进球的时间。它是如此发生的：比赛一开始，加纳队开球，美国队前场左路断球，杰·琼斯传球，邓普西左路得球后接连晃过对方防守队员后左脚劲射，皮球击中门柱后进入球门。

这粒进球虽然让人激动人心，但在世界杯决赛阶段最快进球史上只能排

在第四。

如果算上世界杯预选赛，邓普西的排名还得再退后一名。圣马力诺选手达·瓜尔迭里在 1993 年 11 月 17 日世界杯预选赛对英格兰队的比赛，开场 9 秒钟就石破天惊地打进了一个球。

但即便如此，纵观世界杯决赛阶段最快的 5 粒进球，邓普西的进球依旧值得称道，这粒进球是首粒来自美洲球员的最快进球，此前榜上有名的“快枪手”都是“欧洲制造”。

另外，这些榜上有名的最快进球没有一粒来自冠军球队或东道主球队，当然，结合美国队的实力，这一规律应该也不会在这届杯赛上被打破。



6 月 17 日，

在美国队与加纳队的比赛中，美国队球员邓普西开场 32 秒就攻入一球。这是世界杯决赛阶段最快进球史上排在第四快的进球。图为邓普西庆祝进球。

新华社发

毒贩欲看世界杯 机场落入法网

据新华社巴西贝洛奥里藏特 6 月 16 日电 在与克罗地亚队的生死决战之前，喀麦隆队受到重大打击。队中主力前锋埃托奥 16 日表示，他将无法在这场关键的比赛中上场。

埃托奥在社交媒体上说：“医生已经确定了。我可能无法参加周三与克罗地亚队的比赛。因为我的膝盖一直在疼痛。”

由于在首场比赛中负于墨西哥队，因此第二场比赛对喀麦隆队来说至关重要，只有取得胜利才有望竞争淘汰赛资格。不过，他们在第二场的对手克罗地亚队也同样渴望胜利，首轮负于巴西队让克罗地亚队也必须全力以赴拿下第二场比赛的胜利。

如果埃托奥真的无法出现在第二场比赛中的位置，他的位置有可能会被效力于土耳其联赛的韦伯取代。

下榻酒店外枪声频传 洪都拉斯球员受惊吓

据新华社圣保罗 6 月 16 日电 据巴西警方通报，16 日晚，一名遭美国通缉的墨西哥嫌犯在里约热内卢机场被抓获，他当时正等待登机飞往巴西东北部城市福塔莱萨观看墨西哥队与巴西队 17 日的世界杯小组赛。

巴西联邦警察扣留了这名 49 岁的男子，但没有透露他的姓名，不过指出“他随身携带着巴西队与墨西哥队的比赛门票”。

警方在一份声明中指出，国际刑警也在通缉这名贩卖冰毒的墨西哥人，6 月 11 日，他从阿根廷过境巴西时就已经被发现了。这名男子被抓后，美国方面立即得到消息并已发来引渡申请。

在这名毒贩被抓前，他与妻子及两个孩子住在里约热内卢的一家酒店中。

世界杯决赛阶段最快的 5 个进球

第 1 11 秒	苏克(土耳其)，2002 年韩日世界杯韩国队对土耳其队；
第 2 15 秒	马塞科(捷克斯洛伐克)，1962 年智利世界杯捷克斯洛伐克队对墨西哥队；
第 3 27 秒	布·罗布森(英格兰)，1982 年西班牙世界杯英格兰队对法国队；
第 4 32 秒	邓普西(美国)，2014 年巴西世界杯美国队对加纳队；
第 5 37 秒	伯·拉科比(法国)，1978 年阿根廷世界杯法国队对意大利队。

制图 / 王凤龙